
 

1 

 

Niederschrift Nr. 7 
über die öffentliche Sitzung  

des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen 
am Freitag, 22. September 2017, im Bauhof, Rehm-Flehde-Bargen 

 
Beginn: 19:45 Uhr    Ende: 21:30 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Günther Hallmann als Vorsitzender 
Herr Ulrich Schütt 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Carsten Junge 
Herr Bernd Koll 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Bürgermeisterin Daniela Donarski als Protokollführerin 
Herr Jens Groth, Gemeindearbeiter 
Herr Jörg Sötje  
Frau Isabel Schmoll 
Herr Martin Schütt  
Herr Claus Jasper (ab 20:17 Uhr). 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Bau- und Wegeaus-
schusses vom 01.06.2017 

3. Mitteilungen 

4. Absackung Gullideckel an der B 5 

5. Kinderspielplatz; hier: Anschaffung von neuen Spielgeräten 

6. Begutachtung Wohnung "Alte Schule OG" - evtl. Sanierung 

7. Grundstücksangelegenheiten 

8. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind keine Bürgerinnen und Bürger anwesend.  
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Bau- und Wege-
ausschusses vom 01.06.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 6 vom 01.06.2017 wird genehmigt. 
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Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 
Es gab keine Mitteilungen. 
 
 
TOP 4. Absackung Gullideckel an der B 5   
 
Der Bauausschussvorsitzende teilt mit, dass an der Alten B5 die Regenabläufe (Gulli-
deckel) abgesackt sind. Da die Zuständigkeiten zurzeit noch nicht bekannt sind, hat der 
Bauausschussvorsitzende am Dienstag, 26.09.2017, mit der Straßenmeisterei einen 
Gesprächstermin vereinbart und wird anschließend berichten. 
 
 
TOP 5. Kinderspielplatz; hier: Anschaffung von neuen Spielgeräten   
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, für die Neugestaltung des 
Spielplatzes nun eine neue Rutsche und ein „Federtier“ (für 4 Kinder) anzuschaffen. 
Die Katalogpreise liegen insgesamt bei ca. 1.400 Euro. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 6. Begutachtung Wohnung "Alte Schule OG" - evtl. Sanierung   

Der Bauausschuss nahm die Wohnung im 1. Stock nach Auszug des Mieters in Au-
genschein. Teilweise sind die Tapeten von der Wand und von der Decke gerissen, so 
dass hier eine Renovierung (Anbringen von neuen Tapeten) notwendig wird. Außer-
dem sind viele Löcher in die Fliesen des Badezimmers gebohrt worden. Jörg Sötje wird 
zeitnah einen Maler beauftragen, um Kosten für die Renovierung zu ermitteln und Re-
novierungsvorschläge zu unterbreiten.  

Nach Meinung der Bauausschussmitglieder soll die Wohnung weiterhin dauerhaft ver-
mietet werden. Eine andere Option wäre, die Wohnung an Feriengäste zu vermieten. 
Diese Option wurde vorerst verworfen. 

Der Garten der Mietwohnung ist sehr verwildert. Der Gemeindearbeiter wird dort nur 
mit einem Bagger das Grundstück plan machen und neuen Rasen ansähen. Außerdem 
müssen einige tote Bäume abgesägt werden. Beim nächsten Mietvertrag soll darauf 
geachtet werden, dass eine Gartennutzung zulässig ist, Anpflanzungen aber jeglicher 
Art verboten sind. Der Gemeindearbeiter wird den Rasen im Rahmen seiner Tätigkei-
ten mit mähen.  
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TOP 7. Grundstücksangelegenheiten   
 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass Ende September/Anfang Oktober 2017 ein Ortster-
min mit dem Kreis Dithmarschen und dem Land Schleswig-Holstein angesetzt wird, um 
einen eventuellen Grundstückskauf zu tätigen. Die Bürgermeisterin teilt den Termin 
rechtzeitig mit. Sollte der Kauf gelingen, wäre dort eventuell der Bau eines Gemeinde-
hauses möglich. 
 
 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
- Anschaffung eines Hochentasters 
Der Gemeindearbeiter sowie die Feuerwehr schlagen vor, für die Gemeinde einen 
Hochentaster anzuschaffen. Die Anschaffung sei aufgrund der vorkommenden Stürme 
mit umfallenden Bäumen und herabhängenden Ästen unumgänglich. Ein Angebot wur-
de bereits vom Gemeindearbeiter eingeholt. Die Anschaffungskosten betragen ca. 
1.000 Euro. Die Mitglieder des Bauausschusses empfehlen der Gemeindevertretung 
einstimmig, diesen Hochentaster der Marke Stihl anzuschaffen.  
 
- Architektenwettbewerb für den Neubau eines Dorfhauses 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass Frau Kayen Witthohn ein Angebot abgeben wird. 
 
- Versammlungen der Vereine in der Schutzhütte ab 01.01.2018 
Durch die Schließung des Gasthofes am 31.12.2017 brauchen die Vereine für ihre Sit-
zungen eine neue Bleibe. Es wurde vorgeschlagen, hierfür die Schutzhütte in Anspruch 
zu nehmen. Für kältere Tage werden 2 Katalytöfen (stromunabhängiges Kompaktheiz-
gerät) von der Gemeinde angeschafft.  
Die Gemeindevertretung wird ihre Gemeinderatssitzungen in der Feuerwehr abhalten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Hallmann)  (Donarski) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 

 
 


